



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. DGEICPSC/126174/14.08.2024

Către: AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI
În atenția: domnului Laurențiu Alexandru PĂȘTINARU, Președinte

Către: toate AGENȚIILE JUDEȚENE PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI
În atenția: directorilor executivi

Către: ADMINISTRAȚIA REZERVAȚIEI BIOSFEREI „DELTA DUNĂRII”
În atenția: domnului Bogdan-Ioachim BULETE, Guvernator

Către: GARDA NAȚIONALĂ DE MEDIU
În atenția: domnului Andrei CORLAN, Comisar General

Către: GARDA FORESTIERĂ NAȚIONALĂ
În atenția: domnului Eugen GIOANCĂ, Inspector General Adjunct

Către: AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU ARII NATURALE PROTEJATE
În atenția: domnului Vasile CARNARIU, Președinte

Către: ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ DE METEOROLOGIE
În atenția: doamnei Elena MATEESCU, Director General

Către: REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR ROMSILVA
În atenția: domnului Marius-Dan ȘIIULESCU, Director General

Către: ADMINISTRAȚIA FONDULUI PENTRU MEDIU
În atenția: domnului Laurențiu-Adrian NECULAESCU, Președinte

Către: ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ APELE ROMÂNE
În atenția: domnului Sorin LUCACI, Director General

Referitor la: modificări legislative privind accesul publicului la informația privind mediul

Stimată doamnă/ Stimate domn,

Prin prezenta vă aducem la cunoștință că a fost aprobat „Ghidul autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu” prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1608/2024, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 765 din 05 august 2024.

Vă reamintim că acest ghid reprezintă un instrument destinat autorităților publice, pentru îndrumarea persoanelor implicate în procesul de răspuns la solicitările de informații de mediu. Scopul ghidului este acela de a asigura aplicarea unitară și eficientă a prevederilor Convenției

Aarhus, informarea corectă și facilitarea accesului la noțiunile de bază ale Convenției Aarhus în cazul soluționării cererilor de informații de mediu.

Ghidul clarifică următoarele aspecte: obiectivul Convenției Aarhus, de ce trebuie asigurat accesul la informația de mediu, ce reprezintă o autoritate publică în sensul Convenției, ce înseamnă informația de mediu, cine poate solicita informații de mediu, ce reprezintă o cerere privind informații de mediu, dacă este necesar ca o cerere să fie însoțită de justificarea unui interes, sub ce formă trebuie furnizată informația și în cât timp, când poate fi refuzată o solicitare, care sunt motivele de refuz în funcție de efectul pe care îl poate avea dezvăluirea, interpretarea motivelor de refuz în mod restrictiv, cum trebuie gestionată cererea de informații cu caracter confidențial, cum se separă informația confidențială de cea neconfidențială, cum trebuie interpretate excepțiile, în ce mod se răspunde solicitantului în caz de refuz, dacă se percep taxe pentru furnizarea informațiilor de mediu, cum poate fi contestat răspunsul autorității la o solicitare.

Acest ghid este o versiune actualizată a ghidului elaborat de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în anul 2019, care a fost diseminat în rândul autorităților publice. Forma actuală conține o serie de adăugiri, în vederea clarificării unor aspecte privind informația de mediu și motivele de refuz al unei cereri privind solicitarea de informații de mediu. Aceste clarificări suplimentare au fost extrase dintr-o serie de decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene.

Având în vedere cele de mai sus, atragem atenția că soluționarea solicitărilor de informații de mediu primite din partea publicului trebuie realizată cu respectarea prevederilor legale conform legislației actualizate.

De asemenea, informațiile privind legislația în vigoare afișate pe pagina de internet a instituției dumneavoastră vor fi actualizate în consecință. În acest sens, vă rugăm să publicați Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1608/2024 privind aprobarea „Ghidului autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu” și să actualizați Hotărârea Guvernului nr. 878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere că aceasta a fost modificată și completată prin Hotărârea Guvernului nr. 304/2024, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 307 din 8 aprilie 2024.

Vă rugăm să ne transmiteți link-ul la care veți publica modificările legislative, inclusiv ghidul, la adresa sorina.bara@mmediu.ro.

Nu în ultimul rând, vă rugăm să diseminați aceste informații către autoritățile aflate în subordinea dumneavoastră, dacă este cazul.

Persoana de contact din cadrul MMAP este Sorina Băra, consilier superior în cadrul Serviciului Evaluare Impact, Direcția Generală Evaluare Impact, Controlul Poluării și Schimbări Climatice (tel. 021/4089588, e-mail: sorina.bara@mmediu.ro).

Cu stimă,

Dan-Ștefan CHIRU
Secretar de Stat

